

Știința Tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR

Anul X Seria II-a Nr. 1638

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 1 august 1954

Salutul adresat Comitetului Central al P. M. R. de Conferința pe țară a Uniunii Tineretului Muncitor

Conferința pe țară a Uniunii Tineretului Muncitor, în numele U.T.M.-iștilor și al întregului tineret muncitor al patriei noastre trimite partidului nostru drag și Comitetului său Central un feribinte salut.

Fără margini este devotamentul și dragostea tinerei generații a țării noastre față de Partidul Muncitoresc Român, forța conducătoare a poporului muncitor, creatorul, conducătorul și educatorul organizației revoluționare de tineret din țara noastră. Astăzi, la 10 ani după 23 August 1944, tineretul trăiește în țara noastră o viață nouă, liberă, cu perspective din cele mai luminoase. Alături de întregul popor muncitor, tineretul participă la opera de construcție socialistă, se bucură de cele mai largi drepturi și libertăți, de neconceput într-o țară capitalistă.

Pentru tineretul muncitor al Republicii Populare Romine nu există nimic mai presus decât cauza partidului nostru care luptă pentru bunăstarea poporului muncitor, pentru viața fericită a tineretului.

Izvorul tuturor succeselor Uniunii Tineretului Muncitor, chezașa izbînzii în îndeplinirea sarcinilor de seamă ce-i revin constă în conducerea sa de către partid. U.T.M.-iștii sint credincioși pînă la capăt principiului suprem al Uniunii Tineretului Muncitor — principiul conducerii de către partid — și-l vor păstra și apăra ca unul cel mai de preț.

Delegații la Conferință, toți utemiștii și utemiștele din patria noastră văd în Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P.M.R. cu privire la activitatea Uniunii Tineretului Muncitor și în salutul C.C. al P.M.R. o nouă mărturie a grijii părintești a partidului pentru îmbunătățirea activității organizației comuniste de tineret, un mare program de luptă.

În activitatea Uniunii Tineretului Muncitor, așa cum a arătat Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P.M.R., au existat o serie de lipsuri. Preocuparea de a organiza în rîndurile U.T.M.-ului mase de tineri de la sate a fost insuficientă. Au existat încălcări ale democrației interne de organizație, slăbiciuni în munca educativă. Călăuzii de indicațiile partidului vom munci fără preget pentru a înlătura lipsurile și slăbiciunile existente!

Conferința asigură Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român că sutele de mii de utemiști și utemiște vor lupta cu hotărîre pentru îmbunătățirea muncii politico-organizatorice a U.T.M., a educației comuniste a tineretului, pentru întărirea legăturii U.T.M. cu masele largi ale tineretului, pentru aplicarea în viața a sarcinilor trasate prin Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P.M.R.

Uniunea Tineretului Muncitor are mîrețul țel de a fi ajutorul principal al partidului în opera de educație comunistă a tineretului. Ne angajăm să educăm tineretul în spiritul devotamentului nemărginit față de scumpa noastră patrie, Republica Populară Romină, față de poporul muncitor și față de partid. Minunatele tradiții de luptă pentru libertate ale poporului nostru, eroicele lupte ale clasei muncitoare și țărănimii muncitoare, conduse de partid, sint un izvor din care tineretul nostru învață să lupte pentru continua întărire a Republicii Populare Romine, să apere cu hotărîre cuceririle revoluționare ale poporului, libertatea și independența patriei.

Noi nu vom preceupți nici un efort pentru a ne însuși genialele învățături ale lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, care ne dau claritatea țelului și ne însușă țările și încrederea în viitor.

Uniunea Tineretului Muncitor educă tineretul în spiritul dragostei și recunoștinței fierbîți față de marea Uniune Sovietică, eliberatoarea și sprijinitoarea poporului nostru, în spiritul prieteniei față de Republica Populară Chineză și față de toate țările lagărului socialist.

Uniunea Tineretului Muncitor cultivă la tineri înalte însușiri morale ale comunistilor, vîgilența, combativitatea și ura față de dușmanul de clasă, încrederea în cauza socialismului, curajul, hotărîrea de a înfrînge orice greutăți. Ea sădește în conștiința tinerilor asemenea calități ca cinstea și sinceritatea, modestia și spiritul tovarășesc, dragostea și respectul pentru familie.

Uniunea Tineretului Muncitor va demasca și combatte cu hotărîre uneltirile dușmanului de clasă, orice manifestări ale ideologiei străine: naționalismul burhez, cosmopolitismul, misticismul. Ea va contribui activ la întărirea necontenită a frăției și colaborării prietenești dintre tinerii romini și tinerii minorităților naționale în lupta comună pentru construirea socialismului și întărirea statului democrat-popular.

Conferința pe țară a U.T.M. se angajează în numele tineretului muncitor din patria noastră că va folosi toată priceperea, energia și elanul tineresc pentru a îndeplini sarcinile puse de hotărîrea plenarei lărgite din august 1953 a C.C. al P.M.R. cu privire la dezvoltarea economiei naționale și ridicarea continuă a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii.

Uniunea Tineretului Muncitor va mobiliza pe tinerii muncitori din fabrici și uzine să participe tot mai activ la întrecerea socialistă, să întărească și să înnuțască brigăzile și posturile utemiște de control, să sporească producția bunurilor de consum popular, să lupte pentru ridicarea productivității muncii, reducerea prețului de cost, realizarea de economii, îmbunătățirea calității produselor.

Uniunea Tineretului Muncitor consideră drept sarcină centrală îmbunătățirea muncii organizațiilor sale sătești.

Organizațiile U.T.M. vor da cea mai mare atenție muncii politice pentru atragerea maselor de tineri țărani muncitori la lupta pentru sporirea producției agricole vegetale și animale, pentru consolidarea și lărgirea sectorului socialist al agriculturii, pentru întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, sub conducerea clasei muncitoare.

Utemiștii din S.M.T. și G.A.S. vor fi în primele rînduri în lupta pentru ridicarea nivelului calificării lor profesionale, pentru îngrijirea și folosirea maximă a capacității mașinilor agricole, pentru efectuarea lucrărilor agricole la timp și în bune condițiuni.

Ședința plenară a C. C. al U. T. M.

Simbătă seara a avut loc ședința plenară a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Muncitor care a ales Biroul și Secretariatul C.C. al U.T.M.

Utemiștii și tinerii din gospodării colective, întovărășiri agricole, gospodării individuale, vor lupta neobosit pentru a-și însuși și răspîndi cunoștințele agro-zootehnice, pentru a deveni fruntași ai întrecerii socialiste și patriotice, maeștri ai recoltelor bogate, pentru a întări și lărgi numărul brigăzilor de tineret în sectorul socialist din agricultură.

Utemiștii de la sate vor desfășura o temelnică muncă politică în rîndurile tinerilor țărani muncitori, popularizînd politica partidului de cointerese și țărănimii muncitoare la sporierea producției agricole, dînd muncă de lămurire în masa tinerilor țărani muncitori asupra priorităților agriculturii socialiste, convingîndu-și părinții să intre în gospodării colective și întovărășiri agricole.

Pentru a contribui la traducerea în viață a măsurilor plenarei lărgite din august 1953 a C.C. al P.M.R., Uniunea Tineretului Muncitor va îndruma tineretul să învețe meseriile de agronom, zootehnician, mecanizator, socotitor și altele, să se îndrepte în spre agricultură, spre industria alimentară, ușoară, construcții, participînd astfel din plin la ridicarea nivelului de trai material și cultural al poporului muncitor.

Uniunea Tineretului Muncitor va îndruma organizațiile U.T.M. din școli și universități să lupte cu hotărîre pentru ca elevii și studenții să obțină rezultate bune la învățătură, să-și însușească o înaltă calificare, să devină stăpîni ai tehnicii înaintate industriale și agricole și să-și pună în practică cunoștințele pentru a sluji cu abnegație poporul. Uniunea Tineretului Muncitor va lupta pentru îmbunătățirea muncii educative, pentru întărirea disciplinei în studiu și în viața de toate zilele, pentru lichidarea oricăror rămășițe ale ideologiei și moralei burghize din rîndul studenților și elevilor.

Uniunea Tineretului Muncitor își va pune toată dragostea și priceperea pentru întărirea și creșterea mișcării de pionieri, pentru a face din fiecare pionier un fruntaș în învățătură, înzestrat cu deprinderi practice, model de comportare în școală, familie și în viața de toate zilele.

Uniunea Tineretului Muncitor va cultiva în rîndurile maselor largi de tineri dragostea față de scumpa noastră armată populară, va contribui și mai mult la educarea tinerilor din armata Republicii Populare Romine, pentru a fi oricînd gata să apere libertatea patriei noastre scumpe care construiește socialismul. U.T.M. se va preocupa neîncetat de călăria fizică a tineretului și de pregătirea lui pentru muncă și apărarea patriei.

Uniunea Tineretului Muncitor va da cea mai mare atenție muncii în rîndurile tinerelor fete, le va îndruma în activitatea obștească, va promova în muncă de răspundere tineretele cele mai capabile, combătînd cu fermitate orice fel de manifestare a concepțiilor înapoiate, burghize față de femeie.

Uniunea Tineretului Muncitor va lupta cu hotărîre pentru îmbunătățirea metodelor și formelor sale de activitate, pentru înlăturarea sectarismului, a metodelor cancelarist-birocratice, pentru lărgirea continuă a legăturilor U.T.M. cu masele largi ale tineretului muncitor, pentru primirea în rîndurile U.T.M. a tinerilor fruntași în producție și învățătură. Folosind metode atractive de organizare și educare a tinerilor, potrivite specificului vîrstei și ocupației lor, organizațiile U.T.M. vor organiza competiții sportive, manifestări artistice, focuri de tabără, jocuri, hore, vor folosi la maximum cluburile, colturile roșii, căminele culturale, sălile de spectacol, în așa fel, încît tineretul să devină factor activ al muncii culturale de masă.

Uniunea Tineretului Muncitor va folosi din plin glorioasa experiență a Comsomolului, va educa și pe viitor tineretul țării noastre în spiritul frăției cu tineretul sovietic care se bucură de dragostea și stima tineretului democrat din lumea întreagă.

Tineretul patriei noastre este educat de partid în spiritul frăției între popoare, al solidarității internaționale cu lupta tineretului democrat al lumii. Luptînd cu abnegație pentru construirea socialismului în Republica Populară Romină, stringînd legăturile de prietenie cu tineretul din toate țările, tineretul din R.P.R. va aduce o contribuție tot mai mare la mișcarea internațională a tineretului, în cadrul luptei popoarelor pentru demascarea și zădărnicierea uneltirilor agresive ale imperialismului, pentru apărarea păcii.

Uniunea Tineretului Muncitor va crește din rîndurile sale pe cei mai buni și mai devotați utemiști pentru a deveni membri de partid, căliți din punct de vedere politic și ideologic, cu un nivel de cunoștințe ridicat, cu un orizont cultural larg, cadre bine pregătite pentru partid și pentru toate sectoarele activității politice, economice, culturale a statului nostru.

În cinstea marii sărbători naționale, a 10-a aniversare a eliberării patriei de către glorioasa armată sovietică, și a Congresului Partidului Muncitoresc Român, Uniunea Tineretului Muncitor va mobiliza tineretul să participe cu avînt sporit în întrecerea socialistă și patriotică, pentru creșterea producției bunurilor de consum popular, pentru stringerea la timp și fără pierderi a recoltelor, pentru creșterea bunăstării poporului muncitor, pentru ridicarea nivelului de trai material și cultural al tineretului muncitor.

În întimpinarea Congresului Partidului Muncitoresc Român, Uniunea Tineretului Muncitor va intensifica munca de educație comunistă a tineretului, în spiritul glorioaselor tradiții revoluționare de luptă ale partidului pentru libertatea poporului și dezrobirea patriei de sub jugul claselor exploatare și al imperialismului străin, în spiritul eroismului de care au dat dovadă membrii Uniunii Tineretului Comunist în lupta pentru victoria cauzei partidului.

Noi vom educa sutele de mii de utemiști, întregul tineret al patriei în spiritul devotamentului nețărmurit față de partid, al traducerii neștirbite în viață a tuturor hotărîrilor partidului. Trăiască Partidul Muncitoresc Român, marea forță conducătoare a poporului muncitor în lupta pentru construirea socialismului în țara noastră, conducătorul și educatorul tineretului! Trăiască scumpa noastră patrie, Republica Populară Romină!

Declarația Guvernului Republicii Populare Romine cu privire la rezultatele conferinței de la Geneva

La 21 iulie Conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe a luat sfîrșit prin semnarea acordurilor privind încetarea focului și restabilirea păcii în Indochina. Rezultatele acestei Conferințe constituie un eveniment internațional de o însemnătate deosebită, interesînd profund toate popoarele care doresc pacea și stabilirea unor relații normale de colaborare și bună înțelegere între state. Prin acordurile semnate s-a pus capăt unui război care singura de opt ani popoarele din Indochina și poporul francez și constituia un motiv de încordare internațională; s-a recunoscut lupta eroică a popoarelor din Indochina pentru libertatea și independența lor națională; s-a creat condiții pentru unificarea națională a Vietnamului în conformitate cu aspirațiile poporului vietnamez; au fost împiedicate planurile cererilor agresive din Statele Unite ale Americii care urmăreau ca focul războiului să cuprindă și alte popoare și țări din Asia.

Guvernul și poporul român salută cu adîncă bucurie restabilirea păcii în Indochina, marele succes al popoarelor Indochiniei în lupta lor pentru pace, libertate și independență națională și urează eroicului popor vietnamez deplin succes în munca pentru reconstrucția grăbnică a patriei sale și pentru o fericită dezvoltare în condiții de pace a economiei și culturii sale naționale.

Guvernul și poporul român văd în rezultatele Conferinței de la Geneva o confirmare puternică a justei principiilor promovate în relațiile internaționale de Uniunea Sovietică, privind reglementarea tuturor litigiilor dintre state pe calea tratatelor și coexistența pașnică a țărilor cu regimuri sociale diferite, principii vitale pentru înfrîngerea omenirii și după care se călăuzește în politica sa externă și Republica Populară Romină.

Eforturile delegației Uniunii Sovietice, ale Republicii Populare Chineze au dus la Conferința de la Geneva la hotărîri de mare importanță bazate pe aceste principii, care însemnă o mare victorie a forțelor păcii și o înfrîngere serioasă a forțelor războiului.

Guvernul francez a contribuit la încheierea cu succes a lucrărilor Conferinței prin poziția sa orientată după interesele naționale ale Franței și de luare în considerație a intereselor popoarelor din Indochina.

Conferința de la Geneva a arătat că a crescut izolarea internațională a cererilor agresive din Statele Unite ale Americii care au acționat nu pentru succesul lucrărilor comune ale U.R.S.S., R. P. Chineze, Franței, Angliei, Republicii Democratice Vietnamez îndreptate în scopul încetării vărsării de sînge în Indochina ci au uneltit împotriva restabilirii păcii.

Acordurile încheiate arată că țări cu regimuri sociale diferite pot să ducă la bun sfîrșit și să rezolve în mod pozitiv proble-

mele litigioase dintre ele dacă se manifestă spirit de înțelegere și o reală recunoaștere a intereselor reciproce.

Conferința de la Geneva a arătat că este necesară și folositoare este recunoașterea dreptului Republicii Populare Chineze ca membru al Organizației Națiunilor Unite și a rolului de seamă al marelui popor chinez în reglementarea problemelor internaționale și în consolidarea păcii în lume. Acest rol este recunoscut astăzi de covîrșitoarea majoritate a omenirii. Cu atît mai clar apare faptul că politica Statelor Unite ale Americii față de marea Republică Populară Chineză este o politică de subminare a păcii, contrară intereselor fundamentale ale omenirii.

În lumina rezultatelor Conferinței de la Geneva apare evident că este timpul să se pună capăt politicii de discriminare pe care Statele Unite ale Americii o duc în politica internațională și prin care împiedică intrarea în Organizația Națiunilor Unite a unui număr de țări, printre care și Republica Populară Romină.

Guvernul Republicii Populare Romine consideră că rezultatele Conferinței de la Geneva, contribuind la mîșcarea încordărilor internaționale, au creat noi posibilități favorabile reglementării pozitive, satisfăcătoare, a problemelor nerezolvate ca încetarea curselor înarmărilor, interzicerea armelor atomice și cu hidrogen de distrugere în masă, rezolvarea problemelor coreeană și germană.

Guvernul Republicii Populare Romine consideră că este necesară și posibilă reglementarea grăbnică a chestiunii unificării pașnice a Coreei, pentru care s-au străduit delegațiile U.R.S.S., R. P. Chineze și Republicii Populare Democratice Coreene și care a fost împiedicată de delegațiile altor guverne și în special a guvernului S.U.A.

Au trecut și mai mult posibilitățile realizării unui sistem de securitate colectivă în Europa și de reglementare pe o bază pașnică, democratică, a problemei germane. Un pas de cea mai mare însemnătate în această direcție îl reprezintă Nota Guvernului U.R.S.S. din 24 iulie adresată guvernelor Franței, Angliei și S.U.A. prin care se propune convocarea unei conferințe a tuturor statelor europene care vor să participe la ea în scopul unui schimb de vederi cu privire la crearea sistemului de securitate colectivă în Europa.

Guvernul Republicii Populare Romine își declară acordul său deplin față de această propunere, cu convingerea că, realizarea ei poate duce la noi pași spre întărirea păcii în lume.

Mergînd mai departe cu hotărîre pe drumul colaborării internaționale, Guvernul Republicii Populare Romine declară că și de acum înainte nu va preceupți nici un efort pentru a-și aduce contribuția sa la cauza desîntinderii încordărilor internaționale, a asigurării securității colective și a consolidării păcii.

Incheierea lucrărilor Conferinței pe țară a U. T. M.

Simbătă au luat sfîrșit lucrările Conferinței pe țară a Uniunii Tineretului Muncitor.

Sedința de dimineață s-a desfășurat sub conducerea tov. Cornel Fulger.

La ședință au asistat tovarășii M. Dălea și I. Fazekas, secretari ai C.C. al P.M.R.

Participanții la Conferință au adoptat o hotărîre prin care se aprobă darea de seamă prezentată de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Muncitor.

S-a trecut apoi la cel de al doilea punct de pe ordinea de zi: Alegerea noului Comitet Central al Uniunii Tineretului Muncitor și a Comisiei Centrale de Revizie.

Propunerile făcute de comisia de candidatură s-au discutate pe rînd de către delegați. S-a trecut apoi la vot.

Sedința de după amiază s-a desfășurat sub conducerea tov. Virgil Trofin.

A asistat tov. N. Ceausescu secretar al C.C. al P.M.R.

Comisia de numărare a voturilor a declarat aleși în Comitetul Central al Uniunii Tineretului Muncitor, 65 membri și 20 membri supleanți. Au fost de asemenea aleși 9 membri ai Comisiei Centrale de Revizie.

Cuvîntul de încheiere a fost rostit de tov. Cornel Fulger. Propunerea sa de a se trimite un salut Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a fost pri-

mită cu un deosebit entuziasm de către cei prezenți. După citirea salutului (publicat alături) participanții la Conferință și-au manifestat prin urale îndelungi și aplauze furtunoase dragostea și devotamentul fără margini pentru Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central.

Delegații și invitații la Conferință au manifestat puternic pentru U.R.S.S., pentru gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice, pentru Uniunea Tineretului Comunist Leninist.

În încheiere participanții au intonat „Internaționala”.

(Agerpres)

Cuvîntul de încheiere rostit de tov. C. Fulger

Tovarăși,

În numele C.C. al U.T.M. mulțumim tuturor delegaților pentru încrederea pe care ne-au acordat-o, alegîndu-ne în organul central de conducere al Uniunii Tineretului Muncitor.

Asigurăm Conferința că vom dezvolta realizările dobîndite pînă acum de Uniunea Tineretului Muncitor și vom lupta pentru lichidarea lipsurilor existente. Vom ține seama de problemele dezbătute și de propunerile făcute în cadrul Conferinței. Ne vom strădui ca întreaga noastră muncă să fie pătrunsă de spirit de partid, ne vom călăuzi de principiul muncii colective, vom dezvolta democrația internă în viața organizației, vom întări permanent legătura cu masa tineretului.

Întreaga muncă a U.T.M. trebuie să fie îndreptată spre îndeplinirea cu succes a sarcinilor trasate de Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P.M.R. cu privire la muncă Uniunii Tineretului Muncitor.

Ne luăm angajamentul față de partidul nostru că nu vom preceupți nici un efort, că vom munci cu tot devotamentul, ne vom da toată energia și dragostea pentru a ridica nivelul muncii U.T.M. la înălțimea sarcinilor puse de Partidul Muncitoresc Român.

Este datoria fiecărui membru al C.C. al U.T.M., a fiecărui activist din organele de conducere U.T.M. și a tuturor utemiștilor, să-și înzecească eforturile, ca prin fapte, prin muncă să dovedim că merităm pe deplin cinstea de a fi rezerva de cadre a partidului și ajutorul partidului în educarea comunistă a tineretului.

Tovarăși, Dezbaterile Conferinței noastre au subliniat cu multă tărie justetea aprecierilor făcute de Biroul Politic al C.C. al P.M.R. în hotărîrea sa cu privire la activitatea Uniunii Tineretului Muncitor.

Din discuții au reieșit o serie de realizări obținute de organizațiile U.T.M. sub conducerea Partidului Muncitoresc Român.

Dezbaterile Conferinței au dat posibilitatea generalizării experienței pozitive și a metodelor juste de muncă a unor organe și organizații U.T.M.

Lucrările Conferinței s-au desfășurat într-un spirit critic și autentic; au fost scoase la iveală cu curaj lipsurile care frînează activitatea U.T.M. Delegații care au luat cuvîntul, au făcut propuneri importante pentru îmbunătățirea muncii Uniunii Tineretului Muncitor.

Tovarăși delegați, Sarcina noastră nu se termină odată cu încheierea lucrărilor Conferinței. Noi va-

trebui să aducem la cunoștință tuturor utemiștilor analiza făcută de Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, părțile pozitive, experiența înaintată a unor organizații U.T.M., lipsurile din activitatea Uniunii Tineretului Muncitor dezbătute în cadrul Conferinței și sarcinile pe care partidul ni le-a pus în față.

În cadrul comitetelor regionale, raionale, în organizațiile de bază, acolo unde muncim, sarcina noastră este ca problemele dezbătute în cadrul Conferinței să fie discutate în strînsă legătură cu situația specifică fiecărei organizații de bază din întreprindere, instituție, sate sau școli respective, și să ajutăm la luarea unor măsuri concrete care să ducă la intrarea continuă a muncii Uniunii Tineretului Muncitor.

Sarcina noastră principală este de a mobiliza masele cele mai largi ale tineretului, să contribuie în mod activ, calificat și cu entuziasm la realizarea programului de măsuri economice elaborat de partid și guvern, la dezvoltarea economiei naționale, la sporirea continuă a producției agricole și a producției bunurilor de larg consum, la ridicarea nivelului material și cultural al oamenilor muncii.

Lista membrilor C. C. al U. T. M.

Alecu Costică.	Dobrescu Mih.	Petre Gheorghe.
Apostol Maria.	Dan Deștu.	Pirvan Vasile.
Ambrus Gheorghe.	Emilian Petria.	Pop Gheorghe.
Amariei Constantin.	Fulger Cornel.	Petre C. Ioan.
Alexovici Antoaneta.	Fazekas Ludovic.	Radu Constantin.
Ardeleanu Constantin.	Florea Vasile.	Rada P. Gheorghe.
Albărtă Francisca.	Florea Aurel.	Ristache Florea.
Borduz Lazăr.	Gavrea Iosif.	Spiridon Ana.
Baciu Maximilian.	Goldi Agneta.	Sîrbu Dragomir.
Bucur V. Ioan.	Goldstein Iosif.	Sîrăndeanu Simion.
Cireci Ioan.	Haragșin Maria.	Sîrbulescu Marin.
Cirțină Constantin.	Hînescu Ioan.	Săvoiaza Constantin.
Chirilăscu Nicolae.	Iacomi Ioan.	Sandru Maria.
Chiciu Niculița.	Iozsa Chizela.	Simion Dumitru.
Cotigă Ioan.	Iordache Gheorghe.	Trofin Virgil.
Colbu Emilia.	Mateescu Cornelia.	Trăian Redea.
Katoka Anton.	Munte Dinu.	Treban Anton.
Cimpeanu Valentin.	Moștu Aurel.	Vlad Cornel.
Dudaș Traian.	Matache Gabriela.	Vasile Marin.
Duca P. Dimitrie.	Nezei Ana.	Veres Nicolae.
Drăghiel A. Constantin.	Man T. Ioan.	Vores Olga.
	Micota Gheorghe.	Zambila N. Constantin.

Lista membrilor supleanți ai C. C. al U. T. M.

Bogdan Maria.	Găvrus Gheorghe.	Ottéanu Miron.
Copil Maria.	Iures Ștefan.	Păcăl Petre.
Costea Gavril.	Leica Adam.	Petrovici Alexandru.
Doroftei Victoria.	Lododici Iosif.	Soare Gh. Vasile.
Fodor Alexandru.	Marinescu Toma.	Tiron Ecaterina.
Fazekas Elisabeta.	Moldoveanu Zenovie.	Voicu Andrei.
Făgărășanu Mioara.	Nichita Iosif.	

Lista membrilor Comisiei Centrale de Revizie

Bobocca Gheorghe.	Lungu Iordana.	Toth Ștefan.
Crivei Gheorghe.	Rusu Maria.	Tsoreanu Ion.
Florescu Emanoil.	Savin Ștefan.	Tudose I. Dumitru.

Biroul C. C. al U. T. M.

Maria Apostol.	Traian Dudaș.	Cornelia Mateescu.
Ion Cireci.	Ludovic Fazekas.	Petre Gheorghe.
Constantin Cirțină.	Vasile Florea.	Vasile Pirvan.
Dimitrie Duca.	Cornel Fulger.	Virgil Trofin.
		Cornel Vlad.

Membrii supleanți ai Biroului C. C. al U. T. M.

Constantin Drăghiel.	Ion Iliescu.	Marin Vasile.	Ana Spiridon.
----------------------	--------------	---------------	---------------

Secretariatul C. C. al U. T. M.

Cornel Fulger, prim secretar.	Petre Gheorghe, secretar.	Ludovic Fazekas, secretar.
Virgil Trofin, secretar.	Ion Cireci, secretar.	Cornelia Mateescu, secretar.

Lucrările Conferinței pe țară a U. T. M.

Treieriișul în comuna Micăsasa

Sedința de vineri dimineața

In continuarea discutiilor de vineri dimineața au luat cuvântul următorii tovarăși:

Tov. Ion Iacomi, prim secretar al comitetului regional U.T.M.-Pitești a vorbit despre succesele tinerilor din regiune în îndeplinirea sarcinilor puse de plinarea largită a C.C. al P.M.R. din august 1953. Frumoase rezultate au fost obținute de tinerii de la I.M.S.-Cimpulung Muscel și din schelele petrolifere.

În agricultură, tinerii au lucrat cu multă înfocare la plivitul și strângerea păioșelor, la prășitul culturilor de porumb, ficărea soarelui și stecia de zahăr.

Vorbitorul a arătat apoi că comitetul regional U.T.M.-Pitești are serioase slăbiciuni în munca politică de mobilizare a tineretului la îndeplinirea planului de stat. Lipsuri însemnate se manifestă de asemenea în desfășurarea întrecerii socialiste iar în organizarea brigăzilor de producție și posturilor utemiste de control se mai manifestă formalismul și burocratismul. Pentru înlăturarea acestor lipsuri comitetul regional U.T.M. trebuie să controleze și să ajute permanent comitele raionale și organizațiile de bază U.T.M.

Tov. ing. Florea Sfirială, de la complexul C.F.R. „Grivița Rosie” a arătat că organizațiile U.T.M. trebuie să se ocupe îndeaproape de îndrumarea tinerilor în alegerea meseriei, precum și de buna lor pregătire profesională. Desfășurarea în bune condiții a învățământului teoretic și practic al elevilor din școlile Rezervelor de Muncă, trebuie să fie în centrul atenției organizațiilor U.T.M., pentru că atunci când intră în producție, tinerii să aibă o bună calificare profesională.

Tov. Gheorghe Găvrus, prim secretar al comitetului regional U.T.M.-Constanța, a vorbit printre altele, despre munca organizațiilor U.T.M. de la sate. El a arătat că organizațiile U.T.M. din satele regiunii Constanța, n-au acordat atenția cuvenită muncii de întărire a sectorului socialist al agriculturii.

De asemenea, unele organizații U.T.M. dau dovadă de o slabă combativitate împotriva uneltirilor dusmanului de clasă.

Biroul C.C. al U.T.M. — a arătat vorbitorul — a subapreciat munca în S.M.T.-uri și în rindul tineretului sătesc, lăsând-o exclusiv pe seama secției agrare.

Este necesar ca C.C. al U.T.M. să nu se multumască numai cu trimiterea de instrucțiuni, ci să dea ajutor muncii practice pentru întărire serioasă a activității U.T.M. la sate.

Tov. Gheorghe Pop, activist al C.C. al U.T.M., s-a ocupat în cuvântarea sa de problema mobilizării tineretului la practicarea culturii fizice și a sportului. El a subliniat că organizațiile U.T.M. au adus o contribuție însemnată în crearea unor baze sportive.

Vorbitorul a arătat totodată că o serie de hotărâri elaborate de C.C. al U.T.M. în colaborare cu C.C.F.S. n-au fost aplicate deoarece comitele regionale și raionale U.T.M. au subapreciat munca sportivă. Această situație domnește în special în regiunile București, Iași, Pitești, Craiova, Regiunea Autonomă Maghiară, Constanța, Suceava etc. Asociația „Recolta” care a luat ființă în anul 1952 nu a fost suficient sprijinită de organizațiile U.T.M. Mulți tineri de la sate sînt dornici să facă sport, dar organizațiile U.T.M. n-au știut să răspundă acestei dorințe. Munca pentru antrenarea tineretului la obținerea înșingei G.M.A. a fost în mare măsură neglijată în unele regiuni ca Iași, Hunedara, Oradea și Constanța, a mai arătat el.

Tov. Geza Boda, activist al comitetului U. T. M. al Regiunii Autonome Maghiare, a arătat că tineretul din această regiune a obținut o serie de realizări în urma plinării largite a C.C. al P.M.R. din august 1953 în toate domeniile de activitate. În ultima vreme, s-au format 22 noi brigăzi utemiste de producție, 3 posturi utemiste de control, 3 brigăzi de bună deservire și 2 secții de tineret pentru producerea bunurilor de larg consum. Tineretul din Regiunea Autonomă Maghiară a contribuit din plin la aplicarea metodelor agro tehnice în agricultură și în special la însămînțarea a 8.697 ha. în câmburi asezate în pătrat. Aceste succese au fost posibile datorită ajutorului și îndrumării permanente primite din partea comitetului regional de partid.

Vorbitorul a cerut ca C.C. al U.T.M. să dea un ajutor mai mare comitetului regional U.T.M. în îmbunătățirea muncii de educare a tineretului în spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar.

Aducînd conferinței un salut din partea scriitorilor, **tov. Eugen Frunză**, secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P.R. a subliniat rolul marilor opere literare sovietice ca „Mama” de Maxim Gorki, „Așa s-a călît oțelul” de N. Ostrovski, „Tinăra Gardă” de A. Fadeev și altele în educarea comunistă a tinerii generații. Evidențind succesele obținute de noua noastră literatură care s-a dezvoltat după eliberarea patriei noastre, vorbitorul a arătat că lucrările literare de valoare ca „Mitrea Cocor” de M. Sadoveanu, „Un om între oameni” de Camil Petrescu, „Lăzăr de la Rusca” de Dan Deșliu și altele, contribuie puternic la creșterea tineretului nostru în spiritul celor mai înalte idealuri. Scriitorii din patria noastră consideră drept o sarcină de cinste a lor, aceea de a înfățișa în operele lor eroi care să servească drept model tineretului nostru însușindu-l la fapte patriotice și de a demasca chipul hidos al dusmanului intern și extern.

În continuare, vorbitorul a arătat că U.T.M. n-a dat atenția cuvenită folosirii cărților pentru educarea comunistă a tineretului, nu s-a ocupat de îndrumarea tinerilor scriitori, a activității cenzurilor literare și a activității cenzurilor literare.

Tov. Constantin Cițină, activist al C.C. al U.T.M., după ce a vorbit despre unele succese ale organizațiilor U.T.M. de la sate în mobilizarea tineretului la îndeplinirea sarcinilor trasate de partid, a arătat că există încă lipsuri mari în munca educativă a tineretului sătesc. Puține echipe artistice orășenești se trimit la sate, se organizează puține hore și reuniuni ale tineretului, nu se țin suficiente conferințe de mobilizare despre regulile agro tehnice, contractării, achiziției și despre predarea cotelor către stat. Există încă lipsuri în antrenarea tineretului muncitor de la sate în activitatea căminelor culturale. C.C. al U.T.M. n-a dat atenția cuvenită învățământului politic în S.M.T.-uri și în general la sate, unde nivelul lecțiilor și seminarilor a fost scăzut.

„Scinteia tineretului”

Pag. 2-a 1 august 1954

central de presă și n-a exercitat o îndrumare politică și ideologică satisfăcătoare.

Îmbunătățindu-și neconținutul acvitate, „Scinteia tineretului” va corespunde într-o măsură tot mai mare cerințelor maselor largi de tineri cititori.

Luînd cuvîntul, **tov. Maria Dumitrescu**, activistă a C.C. al U.T.M., s-a ocupat pe larg de problema muncii U.T.M. în rîndurile tinerelor fete. Relevedînd unele succese obținute în privința educației acestora și a antrenării lor la îndeplinirea sarcinilor trasate de partid, vorbitorul a arătat că în ansamblul muncii educative a U.T.M. în rîndurile maselor largi de fete este încă nesatisfăcătoare. Numeroase organizații

Sedința de vineri după amiază

A luat cuvîntul **tov. Ion Coliță**, prim secretar al comitetului regional U. T. M. Baia Mare, care a arătat că datorită îndrumării primite din partea comitetului regional de partid, tinerii din regiunea Baia Mare au obținut rezultate însemnate în toate domeniile de activitate. În întreprinderile de industrializare a lemnului, în sectorul socialist al agriculturii, tinerii luptă neconținut pentru a da cit mai multe produse de larg consum. El a arătat apoi că organizațiile U.T.M. din regiunea Baia Mare au reușit să mobilizeze tinerii pentru a ajuta gospodăriile agricole de stat și colective în campaniile agricole.

În continuare vorbitorul s-a referit la unele lipsuri care se manifestă în activitatea organizațiilor U.T.M. din regiunea Baia Mare, arătînd că ele n-au combătut cu tărie misticismul, precum și diferite manifestări de naționalism și govinism.

În cuvîntul său, **tov. Gelu Călu**, inginer la S.R.N.-Galați, s-a referit la problema calificării tinerilor și a activităților utemiste.

În ultimul timp, a arătat vorbitorul — pe santierul nostru s-a trecut la aplicarea unor metode noi de muncă în construcțiile navale. Tineretul a contribuit la obținerea unor succese însemnate.

În munca de calificare a tinerilor, s-a vădit însă o serie de deficiențe, la înlăturarea cărora n-am primit ajutorul necesar din partea activităților U.T.M. care au venit pe santierul nostru. Ei au dovedit că au o slabă pregătire economică și organizatorică, lucrează de multa ori formal.

C.C. al U.T.M. are datoria să se preocupe serios de calificarea și îndrumarea activităților în așa fel încît organizațiile U.T.M. să capete din partea acestora un sprijin concret și eficient.

În numele C.C.F.S., tovarășul **Manole Bodnăres**, a adresat un călduros salut Conferinței. Mișcarea sportivă din țara noastră cunoaște în anii regimului democratic al organelor U.T.M. El a cerut să se dea o mai mare atenție pregătirii cadrelor utemiste, să se organizeze periodic consfătuiri cu secretarii organizațiilor de bază pe ramuri de activitate.

Tov. Pavel Tugul, locțiitor al ministrului Culturii, a înfățișat în cuvîntul său marile succese obținute de regimul nostru democrat-popular în dezvoltarea culturii, arătînd că în activitatea artistică și culturală, tineretul patriei noastre ocupă un loc important.

Ministerul Culturii și instituțiile care depind de el, au încă lipsuri serioase în privința atragerii tineretului în munca cultural-artistică, în educarea ideologică a tinerilor. Se desfășoară slab munca culturală de masă în rîndurile tineretului de la sate. Organele Ministerului Culturii și secțiile culturale ale sfaturilor populare, trebuie să-și concentreze atenția asupra atragerii tineretului în activitatea de zi cu zi a căminelor culturale. Prin organizarea de conferințe și lecții în colaborare cu U.T.M., căminele culturale pot să contribuie într-o măsură însemnată la popularizarea în rîndurile tineretului a politicii partidului.

Acum, în perioada muncilor agricole de vară, U.T.M.-ul trebuie să organizeze cit mai multe brigăzi de tineret care să difuzeze la arii broșuri agro tehnice, cărți literare și de popularizare științifică.

Este o lipsă serioasă faptul că nu se organizează o muncă sistematică de popularizare și învățare a cîntecelor care mobilizează tineretul la luptă și muncă și creează o atmosferă de entuziasm și bucurie.

Urmînd permanent îndrumările partidului, instituțiile de artă și cultură din țara noastră, trebuie să înlăture în scurtă vreme lipsurile privind munca în rîndurile tineretului și să contribuie prin toate mijloacele de care dispun la creșterea tinerii generații, la educarea sa patriotică, la culturalizarea maselor largi de tineret.

Tinerii romini și maghiari din patria noastră luptă înfrînt pentru aplicarea în viață a hotărîrilor partidului — a spus **tov. Ludovic Fazekas**, activist al C.C. al U.T.M. Tolusi în munca de educare a tineretului există serioase lipsuri. În Regiunea Autonomă Maghiară, ca și în alte regiuni, munca de educare patriotică a tinerilor a fost dusă îngust, rezumîndu-se numai la învățămîntul politic și la cîteva conferințe seci.

Vorbitorul a subliniat cu tărie necesitatea îmbunătățirii muncii de educare comunistă a tinerii generații și a arătat că C.C. al U.T.M. trebuie să-și îmbunătățească radical metodele de muncă, să dea un ajutor concret comitetelor regionale și raionale.

În cuvîntul său **tov. I. Mihăileanu**, redactor-șef al ziarului „Scinteia tineretului” a analizat activitatea desfășurată de organul central al U.T.M.

„Scinteia tineretului” se ocupă insuficient de educația patriotică a tineretului, nu prezintă sistematic cititorilor săi faptele eroismului în muncă ale unor tineri, momente din trecutul de luptă pentru libertate al poporului nostru. Critica ziarului are uneori ascuțitul foc, se publică prea puține articole de satiră și humor. Vorbitorul a subliniat că lipsurile manifestate se datorează pe de o parte, unor slăbiciuni în munca internă a redacției, iar pe de altă parte conducerii U.T.M., care a subapreciat importanța organului său

U.T.M. cuprind un număr foarte mic de fete și nu exercită o influență ideologică serioasă asupra mării mase de fetelor. De pildă, 30 organizații de bază U.T.M. din raionul Slatina, regiunea Pitești și 4 organizații de bază din raionul Cîmpina, regiunea Ploiești, nu cuprind nici-o tinărată fată. În numeroase organizații de bază se neglijează munca de ridicare a nivelului cultural, politic al fetelor, precum și calificarea lor profesională, aceste lipsuri favorizînd acțiunile dăunătoare ale elementelor dușmănoase și descompuse.

Vorbitorul a cerut apoi să se dea atenție îmbunătățirii muncii educative în rîndurile tinerelor fete.

Vorbitorul a propus ca „Scinteia tineretului” să publice mai multe articole despre viața de organizație din gospodăriile colective, întovărășirile agricole și de la sate. De asemenea, Comitetul Central al U.T.M. să colaboreze mai mult cu Ministerul Agriculturii și Silviculturii, cu C.C. al Sindicatelor Agricole, cu Ministerul Culturii pentru îmbunătățirea muncii culturale-educative în rîndul tineretului muncitor de la sate.

Luînd cuvîntul, **tov. Vasile Mușat**, prim secretar al C.C. al U.T.M., a subliniat justetea analizei profunde făcută de Biroul Politic al C.C. al P.M.R. asupra activității U.T.M. și s-a declarat de acord cu criticile aduse de participanții la Conferință, conducerii U.T.M. și lui personal.

Vorbitorul a analizat lipsurile C.C. și ale Biroului C.C. al U.T.M. în ceea ce privește controlul executării hotărîrilor, strîngerea legăturii cu masele, muncă vie, concretă cu oamenii, creșterea și promovarea cadrelor, aplicarea principiului conducerii colective, subliniînd că ele își au rădăcina în faptul că în munca C.C. al U.T.M. a fost încălcat principiul conducerii colective; critica și îndeosebi critica de jos au fost înnăbușite.

În munca C.C. al U.T.M. și a aparatului său s-au înnădăcinat burocratismul și formalismul.

Vorbitorul a subliniat răspunderea pe care o poartă personal pentru faptul că Biroul C.C. al U.T.M. a lucrat defectuos în închiriere vorbitorul a arătat că în U.T.M. sînt destule forțe în stare să lichideze lipsurile semnalate, să ridice activitatea U.T.M. la înălțimea sarcinilor și a încrederii pe care partidul o are în organizația revoluționară a tineretului. Garanția continuă îmbunătățirii a muncii U.T.M. o constituie conducerea și îndrumarea permanentă, atentă și părintească din partea Partidului Muncitoresc Român.

Din numărul total de tineri ce muncesc la mina Petrla, aproape 95% sînt antrenati în întrecerea socialistă a spus **tov. Mihai Ștefan**, miner fruntas. Organizația U.T.M. în colaborare cu comitetul sindical și sub conducerea comitetului de partid, a format 58 brigăzi de producție care folosesc metoda graficului ciclic și alte metode sovietice iar sectorul I al minei a fost preluat de tineret, devenind fruntaș pe mină. Brigada condusă de **tov. Haidu Iuliu** lucrează în contul anului 1954, iar alte brigăzi lucrează în contul anului 1956.

Cu toate acestea a arătat în continuare vorbitorul — mai sînt unii tineri care nu respectă disciplina în muncă, nu manifestă suficientă grijă față de bunul obiect. Acestea ca și alte lipsuri se datoresc slăbiciunilor din munca organizației U.T.M. și ajutorului insuficient din partea comitetului raional U.T.M.

În numele brigăzilor pe care o conduce, **tov. Mihai Ștefan** și-a luat angajamentul ca să depășească norma cu 50% în cîntecul Consesului Partidului.

Tov. Petre Gheorghe — activist al C.C. al U.T.M. a subliniat în cuvîntul său dragostea și prestigiul de care se bucură tineretul român și organizația sa revoluționară în rîndul tinerilor luptători pentru pace de peste hotare. El a vorbit în continuare despre lipsurile U. T. M. în răspîndirea cărții, în munca de îndrumare a tinerilor scriitori, despre caracterul abstract al învățămîntului politic desfășurat în unele organizații U.T.M., despre lipsurile ziarului „Scinteia tineretului” ale revistei „Tinărul Leninist” și Editurii Tineretului în munca de propagandă precum și despre insuficientul ajutor acordat școlii de cadre a C.C. al U.T.M. „Filimon Sîrbu”.

În cuvîntul său **tov. Gheorghe Radu** — prim secretar al comitetului regional U.T.M. Ploiești, a arătat măsurile luate de comitetul regional U.T.M. pentru mobilizarea tineretului din industrie la îndeplinirea sarcinilor de plan. El a subliniat, între altele, că a fost extinsă inițiativa tinerilor de la întreprinderea „Progresul”—Brăila, de a da mai multe produse finite din economii și că mulți tineri care lucrează în secțiile producătoare de bunuri de larg consum obțin realizări însemnate.

În munca comitetului regional — a spus vorbitorul — se manifestă încă numeroase lipsuri: formalism și burocratism, insuficient control asupra îndeplinirii hotărîrilor, siaba popularizare a experienței înaintate, și altele. Din această cauză un număr însemnat de brigăzi desfășoară o activitate slabă, iar unele metode înaintate nu sînt larg extinse.

Lipsurile comitetului regional s-au resțint și în activitatea comitetelor raionale și a organizațiilor de bază U.T.M. Ele își au rădăcina și în slabul ajutor din partea C.C. al U.T.M.

În închiriere vorbitorul a făcut o serie de propuneri pentru îmbunătățirea activității U.T.M.

Anul acesta țărani muncitori din comuna Micăsasa, raionul Medias, au obținut importante realizări în executarea muncilor agricole de vară. Secerisul, de pildă, s-a terminat la 28 iulie, adică cu două zile mai devreme față de angajamentul luat în cîntecul zilei de 23 August. Dezmiriștitul a mers, paralel cu secerisul, de la 28 iulie, cînd a luat sfîrșit secerisul, dezmiriștitul se executase în proporție de 80 la sută. Realizările obținute de țărani muncitori din Micăsasa se datoresc faptului că, anul acesta, ei au dat o mai mare atenție începerii timpului la lucrările agricole de vară. Încă înainte începerii lucrărilor agricole de vară, la căminul cultural și în cadrul circumscripțiilor comunale ei au dezbătut Hotărîrea Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a C.C. al P.M.R. cu privire la executarea lucrărilor agricole de vară.

De un mare ajutor le-au fost în muncă, celor din Micăsasa și învătămintele desprinse din conferințele invitate la căminul cultural în care s-a vorbit, separat, despre însemnătatea executării timpului la recoltări, dezmiriștitul, treierisul și colectările.

Importanța lucrărilor agricole din vara acestui an s-a popularizat și prin mijloacele de agitație existente în comună cum sînt: gazele cetățenești, lozincile, panourile etc. Din acestea țărani muncitori au aflat de asemenea o seamă de lucruri folositoare.

După terminarea secerisului, treierisul a început să preocupe toată comuna. Realizările obținute la secerș și dezmiriștitul nu puteau mulțumi pe țărani muncitori din Micăsasa, dacă ar fi rămas în urmă cu treierisul. Pentru aceasta se cerea o bună organizare a muncii și la treieris, se simțea necesitatea grăbirii acestei lucrări. În toată acestor frămîntări, la căminul cultural s-a organizat o adunare obștească. Aici s-au pornit inițiative de cea mai mare valoare. Țărani muncitori din satul Micăsasa au chemat la întrecere patriotică la treieris pe cei din satul Teșu (care aparține tot de comuna Micăsasa). Întrecerea s-a pornit și pe circumscripții, nerămînd pînă la urmă nici o circumscripție din cele 31 (cite sînt în comună) în afara întrecerii. Entuziasmul manifestat de țărani muncitori pentru terminarea treierisului a dat loc la o nouă inițiativă. Sfatul popular comunal, sub îndrumarea organizației de partid, a venit cu propunerea ca comuna Micăsasa să cheme la întrecere patriotică comuna Valea Lungă. Toți au primit cu bucurie această propunere.

Întrecerea patriotică cu comuna Valea Lungă presupunea însă o seamă de măsuri. Pentru aceasta la adunare s-a discutat în mod deosebit, printre altele, problema organizării unei arii model și a predării cotelor de cereale datorate statului, chiar de pe arii. S-au organizat apoi cetele. S-a mai discutat problema iluminării arii pentru a se putea lucra și noaptea. Treierisul punea în fața țărani muncitori și alte probleme. Cele mai urgente erau: construirea unui pod peste riul „Gura Văii” din mijlocul comunei care fusese distrus de ploa și instalarea stîlpilor electrici la arie. Organizația de bază U.T.M. își propusese să sprijine efectiv și treierisul. Pentru aceasta s-au cercetat de către comitetul organizației, minuișu, posibilitățile tineretului. Și au găsit astfel de posibilități încît au cerut ca amenajarea arii și instalarea stîlpilor electrici la arie să fie făcute în seama tineretului. De asemenea utemistii și tinerii au fost antrenați să contribuie la cons-

truirea podului peste „Gura Văii”, să confecționeze gazele de perete la arie, lozinci în legătură cu treierisul și predarea cotelor către stat și să răspundă de apariția articolelor la gazele cetățenești și la gazele arii.

Organizația de bază U.T.M. a trasat sarcini utemistilor Albu Dumitru, Vinți Sofia și altora precum și tinerilor deputați Drăguț Constantin și Bujor Gheorghe să-i sprijine pe tineri pentru începerea treierisului la timp și să le explice de ce este necesar să predea cetele de cereale de pe arie.

Cu sprijinul organizației de partid, organizația de bază U.T.M. a încredințat elevilor și studenților aflați în vacanță, sarcina de a pregăti programe artistice la arie.

Pentru că li s-a explicat din vreme tinerilor țărani muncitori și țărani muncitori importanța organizației arii și a executării treierisului la vreme, aceste lucrări au fost serios sprijinite de ei. La arie s-au instalat 17 stîlpi pe care s-au întins firele electrice, s-a săpat o fîntînă și s-au așezat peste 20 de lozinci. De asemenea arie a fost înzestrată cu o bibliotecă voluntară, care cuprinde peste 50 volume, o gazetă, un punct sanitar, un chioc cooperatist și un pichet de incendiu. S-a construit de asemenea o baracă precum și o magazie pentru depozitarea cerealelor în timp de ploaie. În prezent treierisul în comuna Micăsasa este în toi.

Cu cîteva zile înainte de începerea treierisului s-a terminat și podul peste „Gura Văii”, care îngreuna transportul recoltelor de la cîmp la arie precum și al cerealelor de la arie acasă. Zilnic șirurile de care descarcă orzul netreierat și snopii de griu pe locurile de pe arie marcate pentru stoguri. Batozele funcționează din plin. Cetele sînt în așa fel organizate că știu exact ziua și ora cînd încep treierisul. La gazele arii sosește zilnic noi vești. În ultimul număr al gazetei se vorbea despre țărani muncitori Rusu Nicolae și tineretele Stolea Emilia și Svorlic Clara, care au terminat de treierat arie și au predat cotele de orz și griu datorate statului chiar de pe arie. Un alt articol din gazetă informa pe cititori că din cele 501 hectare cu orz și griu se treieraseră, pînă la data de 28 iulie, aproape 100 de hectare. Despre mersul treierisului se pot informa și la graficele arii, care oglindesc zilnic realizările obținute. Spre seară sosește și zicrela: „Mulți le cîtesc cu interes. Alții ascultă diverse și știri interne și externe sau muzică la aparatul de radio instalat la arie. Nu sînt puțini la număr nici acei care cîtesc cărți de la bibliotecă.”

De curînd echipa artistică a comunei a prezentat un program artistic cu prilejul începerii treierisului. În prezent tinerii din comună pregătesc noi programe artistice pe care le vor prezenta la arie. Cu cîteva zile în urmă, țărani muncitori din comuna Micăsasa și-au reînnoit angajamentele în cadrul întrecerii pornite cu comuna Valea Lungă. Ei și-au propus să termine treierisul la 5 august — adică cu 10 zile mai devreme. Tot odată ei s-au angajat să predea cotele de cereale numai de pe arie. Tinerii țărani muncitori și țărani muncitori din comuna Micăsasa, grăbind treierisul, contribuie din plin la asigurarea pîinii necesare lor și întregului nostru popor muncitor.

P. LUNGU

În tabăra pionierească

Cele trei detașamente de pionieri se adunară imediat la auzul goanei. Careul nu nămaidăcî încheiat și în cea mai perfectă ordine conducătorii de detașamente se pregătiră pentru raport...

În ziua aceasta minunată avea loc pentru cele trei detașamente de pionieri din orașul Arad — deschiderea taberei de vară de la Moneasa.

După raport și după înălțarea drapelului, instructorul superior de pionieri, utemistul Vuc Emeric, le spuse cîteva cuvinte: „Vrem să vă oferim o odihnă plăcută, recreativă, vrem să vă simțiți cit mai bine. Bucurați-vă din plin de tot ce vedeți, respirați cu neșat aerul tare al acestei stațiuni de munte și jucați-vă cum vă place. Noi am căutat să vă punem la dispoziție totul. Vom face excursii, vom juca fotbal, volei, ne vom bucura cu toții de o odihnă plăcută, pe care o merităm...”

Le-a vorbit copiilor și tovarășul director al taberei Lazla Traian și activistul utemist Burtă Gavril din partea raionului U.T.M. Gurahont.

Se adunase lumea multă. Toți erau curioși să asiste la festivitatea de deschidere a acestei tabere de vară a pionierilor, din stațiunea Moneasa, loc frecventat înainte numai de cei avari.

După aceea pionierii au prezentat un program artistic care a încîntat publicul spectator: cîntece populare rominești, maghiare și sovietice, poezii, gimnastică, multe numere grele executate de pionieri ca: Amittur Angela, Trălă Elena, Sărăcu Dan, Moș Radu, Ionuț Iasud și alții.

Și atunci am auzit pe moș Dragoș Dănilă, țărăn sărac din comună, spunînd ceva în timp ce cu dosul hainei încerca să-și steargă o lacrimă ce se furisase undeva între mustățile-i stufoase.

— Frumoasă viață a copiilor acum! Cînd s-ă mai pomenit una ca asta? Ehe, copii! Știați vor ajunge departe! A spus el.

— Ei și acum tovarășii pionieri — le-a spus directorul după ce serbarea luase sfîrșit — pregătiți-vă echipa de fotbal. După amiază sustinem un meci amical cu pionierii de la tabăra de vară U.T.A.

Să fi văzut, discuții aprinse între pionierii din tabăra.

Pe cine punem portar tovarăși? Întrebă pionierul Iasud. Eu zic că pe pionierul Moț. Ați văzut cum a apărut la Arad cînd am jucat cu Școala primară nr. 1.

— Da, da, pe el îl punem, răspuseră mai multe glasuri. Acum haideti să alcătuim formația cu care vom juca după amiază.

Și cîntînd un mars, copiii o porniră vesel către tabără. În urma lor directorul, însoțit de instructorul superior de pionieri și de mulți cetățeni din comună, care se bucurau la rîndul lor, de bucuria nestăvilită a copiilor.

Da, da moș Dragoș, așa este. D-ta ai 78 de ani, ai spus că nu ai mai văzut așa timpuri. Dar așa este numai începutul...

Correspondent

ARISTICA BĂGHINA

Realizările brigăzii

CRAIOVA (de la corespondentul nostru Sirbu Onrea).

Utemista Chiciu Nicolita este responsabilă unei brigăzi de producție în secția transformatori a fabricii „Electroputer” din Craiova. La Conferința organizației regionale U.T.M. ea a fost aleasă delegată la Conferința pe țară a Uniunii Tineretului Muncitor. Afînd vestică, că responsabilă lor pleacă la conferință, membrii brigăzii s-au angajat ca în loc de 137 bobine cit prevăd sarcinile de plan ale brigăzii pe luna Iulie, să realizeze peste acestea, încă 40 bobine de înaltă și joasă tensiune. Mun-

cind cu multă hărnicie în cadrul întrecerii socialiste membrii brigăzii conduse de utemista Chiciu Nicolita, au reușit să realizeze peste planul brigăzii 167 bobine, adică cu peste 120 bobine mai mult față de angajamentul luat.

Din cadrul brigăzii, utemistul Dinu Paul a reușit să realizeze peste planul lui lunar pînă la această dată 8 bobine, Oprea Gheorghe 4 bobine etc. Aplicînd în munca lor metoda sovietică Valentina Hrisanova, membrii brigăzii de bobinotari condusă de Chiciu Nicolita, nu de multă vreme lucrează în contul lunii august 1954.

214 perechi sandale de copii din piele economisită

IASI (de la corespondentul nostru).

Membrii cooperativi de producție meșteșugărească „30 Decembrie” din Iași și-au propus ca în cîntecul celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei noastre să producă încălțăminte bună și în cîntărit cit mai mari.

Organizîndu-și bine munca muncitorii au reușit să producă în primele două decade ale lunii Iulie 160 perechi bocanci pentru copii, 180 perechi pantofi de damă, încălțăminte de protecție etc.

Economisirea materiei prime a stat în centrul preocupării fiecărui cooperatist. În secția croit, mai mulți muncitori, printre care se află Chirilă Vasile, Ichil Leib și O. Maicu, araniind cu atenție țiprele, au economisit aproape 3000 decimetri pătrați de piele. Din cantitatea de piele economisită s-au confecționat 214 perechi sandale de vară pentru copii.

Lupta pentru îndeplinirea angajamentelor luate de colectivul cooperativi 30 Decembrie-Iași se desfășoară cu intensitate sportivă.

ORDINUL Ministrului Forțelor Armate ale Republicii Populare Române

nr. M. 6

București

In cinstea Zilei Marinei Republicii Populare Române,

ORDON :

Astăzi, 1 august 1954, se vor trage în semn de salut 21 de salve de artilerie de pe navele de război și bateriile de coastă din orașul Constanța și Galați.

Trăiască Ziua Marinei Republicii Populare Române!

Trăiască poporul nostru muncitor și Forțele sale Armate!

Trăiască Guvernul R.P.R.!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român!

MINISTRUL FORTELOR ARMATE ALE R.P.R.
General de Armată,
EMIL BODNĂRAȘ

1 august 1954

Tovarăși matrozi și soldați, carnicii și sergenții!
Tovarăși ofițeri, amirali și generali!
Astăzi, poporul nostru muncitor și Forțele sale Armate sărbătorește Ziua Marinei Republicii Populare Române.

Vă salut și vă felicit cu prilejul Zilei Marinei Republicii Populare Române. Urez marinilor militari și oamenilor muncii din șantierul de construcții navale noi succese în întărirea continuă a forțelor maritime militare ale statului nostru democratic-popular.

Exemplul de înaltă măiestrie militară, de cunoaștere și m-nuire la perfecție a tehnicii de luptă al glorioșilor marinari și tehnicieni ai Flotei Maritime Militare Sovietice, să vă fie model în pregătirea voastră ca apărători de nădejde ai hotarelor maritime și fluviiale ale scumpei noastre patrii.

Ziua Marinei Republicii Populare Române

Astăzi, Armata noastră Populară, marinarii Republicii noastre Populare și întregul nostru popor sărbătorește Ziua Marinei R.P.R.

Instituirea acestei sărbători populare și militare este un semn de înaltă prețuire din partea partidului, guvernului și a întregului popor pentru Forțele Maritime Militare ale R.P.R., pentru flota comercială și pentru oamenii muncii din șantierul naval și porturile maritime și fluviiale ale țării.

Flota noastră militară și flota comercială se bucură de simpatia și dragostea întregului popor român. Uniforma de marinier este prețuită de tineret, căruia îi sunt dragi virtuțile marinărești — curajul îndrăzneala, priceperea și hotărârea.

Poporul nostru se mândrește cu tradițiile de luptă, revoluționare ale marinarii noastre, tradiții făurite în lupta poporului pentru libertate și un trai mai bun. Încă din cele mai vechi timpuri, corăbii moldovenești și muntenesti navigau pe Dunăre, în Marea Neagră și chiar în Mediterană. Documente vechi amintesc despre relațiile comerciale strine, efectuate pe apă între negustorii din aceste locuri cu negustorii zaporojeni de pe Don și din Marea Neagră, cu negustorii genovezi din Adriatică și Mediterană.

Dar agresivitatea imperiului otoman care a stăpînit secole de-a rândul principatele cetăți de la Dunăre și Marea Neagră, modul brutal în care turcii înlăcuiau comerțul cu jaful făt, și navigația cu prateria, au împiedicat dezvoltarea normală în aceste locuri, a comerțului pe ape. Tocmai de aceea lupta pentru dezvoltarea comerțului maritim și fluviial în aceste locuri e strins legată de lupta împotriva imperiului otoman.

În luptele comune purtate împotriva cotorpitorilor turci s-a făurit o strînsă prietenie între corăbierii ruși și romini. Documente păstrate de acum cîteva secole descriu asedierea cetăților stăpînite de turci de către corăbii rusești și rominești.

Anul 1877 a fost un an de răsunătoare victorii pentru flota românească de pe Dunăre. Evenimentele din acel an au contribuit la stringerea tradiționalei prietenii între marinarii ruși și romini. Pentru a se putea asigura trecerea trupelor rusești pe malul sudic al Dunării, navele rominești au fost puse la dispoziția comandamentului rus. Echipajele navale s-au constituit din marinarii ruși și romini. Deși mai puțin numeroasă și înzestrată cu mai puțin armament decît flota turcă, flota rusoromînă sprijinită de unități de artilerie ale marinei militare, dînd dovadă de o înaltă pricepere marinărească și de vitejie ostășească, a scufundat numeroase nave turcești. Astfel a fost asigurată trecerea trupelor ruse, iar mai apoi a trupelor rominești spre cîmpurile de bătălie pe care a fost cucerită în același an independența de stat a Romîniei.

În timpul primului război mondial navele militare rominești acționînd în strînsă colaborare cu flota rusă, au alungat spre cursul superior al Dunării flota austro-ungară și în același timp au sprijinit cu focul lor puternic acțiunile trupelor de uscat.

Din 23 August 1944 — răspundînd chemării Partidului Comunist Român — marinarii romini, ca și întreaga armată romînă, au dscris cu ură focul împotriva cotorpitorilor hitleristi. Nave militare și unități de marină romine au participat la lupta împotriva fascismului.

Pentru contribuția dată la lupta împotriva hitleristiilor, un număr de ofițeri, carnicii și matrozi au fost distinsi de către Guvernul Sovietic cu ordine și medalii sovietice. Nici după alungarea hitleristiilor marina noastră nu a încetat lupta. Dragostea rominești și sovietice au acționat cu succes pentru curățarea Dunării și a litoralului Mării Negre de minele lansate de hitleristi, mine care împiedicau circulația normală a navelor comerciale.

Marinarii romini se mîndresc nu numai cu tradiții de luptă împotriva cotorpitorilor străini, dar și cu puternice tradiții de luptă pentru libertatea poporului, pentru progresul social.

Mișcarea revoluționară din România în anii dinaintea primului război mondial, s-a manifestat cu deosebită intensitate și în rîndurile marinarii. Atunci cînd mari-

navel pe care micii constructori le-au lucrat la cerul de navo-modele de la Palatul Pionierilor.

După ce au vizionat filmul „Batalionul de mare” pionierii au invitat pe oaspeții marinari să asiste la bazinele de inot al Palatului, la demonstrația micilor nave construite de ei. Pionierii din Capitală au povestit marinarii despre cerul de navo-modele în care activează peste 200 de pionieri constructori. Ei învață aici să construiască diferite modele de ambarcațiuni și nave. Roadele muncii lor se văd în expoziția Palatului.

Povestind despre viața lor de mare, marinarii au admirat la demonstrație mersul fregatei, construită de pionierul Ion Iorgulescu, al celei construite de Mihai Georgescu sau iahtul pe care l-a lucrat Dan Niculici.

Ca și în Capitală, pionierii din numeroase centre din țara noastră au primit în mijlocul lor, delegații de marinari pentru a sărbători Ziua Marinei Republicii Populare Române. (Agerpres)

Pentru contribuția dată la lupta împotriva hitleristiilor, un număr de ofițeri, carnicii și matrozi au fost distinsi de către Guvernul Sovietic cu ordine și medalii sovietice. Nici după alungarea hitleristiilor marina noastră nu a încetat lupta. Dragostea rominești și sovietice au acționat cu succes pentru curățarea Dunării și a litoralului Mării Negre de minele lansate de hitleristi, mine care împiedicau circulația normală a navelor comerciale.

Marinarii romini se mîndresc nu numai cu tradiții de luptă împotriva cotorpitorilor străini, dar și cu puternice tradiții de luptă pentru libertatea poporului, pentru progresul social.

Mișcarea revoluționară din România în anii dinaintea primului război mondial, s-a manifestat cu deosebită intensitate și în rîndurile marinarii. Atunci cînd mari-

Pentru contribuția dată la lupta împotriva hitleristiilor, un număr de ofițeri, carnicii și matrozi au fost distinsi de către Guvernul Sovietic cu ordine și medalii sovietice. Nici după alungarea hitleristiilor marina noastră nu a încetat lupta. Dragostea rominești și sovietice au acționat cu succes pentru curățarea Dunării și a litoralului Mării Negre de minele lansate de hitleristi, mine care împiedicau circulația normală a navelor comerciale.

Marinarii romini se mîndresc nu numai cu tradiții de luptă împotriva cotorpitorilor străini, dar și cu puternice tradiții de luptă pentru libertatea poporului, pentru progresul social.

Mișcarea revoluționară din România în anii dinaintea primului război mondial, s-a manifestat cu deosebită intensitate și în rîndurile marinarii. Atunci cînd mari-

Au apărut următoarele lucrări editate de Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R.

— Laureații Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” pe anul 1953.
64 pagini 0,75 lei

— Documente ale Mișcării Mondiale pentru Pace aprilie 1940—aprilie 1954.
125 pagini 3,50 lei

ȘTIRI SPORTIVE

Stadionul „23 August” din Capitală va găzdui astăzi după amiază cu începere de la ora 17,30, întîlnirea internațională de fotbal dintre echipele C.C.A. și „Dinamo” Praga. Vizita echipei pragheze în țara noastră a stîrnit un interes deosebit în rîndurile amatorilor de sport din Capitală. După cum se știe, echipa cehoslovacă este una din cele mai bune echipe din țara sa, bucurîndu-se de un frumos renume în cercurile sportive internaționale. Aceasta este al doilea joc pe care-l susțin fotbalistii cehoslovaci de la sosirea lor în țara noastră. În primul meci, desfășurat miercuri la Arad în compania echipei „Flamura Roșie” din localitate cu care a terminat la egalitate (0-0), echipa „Dinamo” din Praga a lăsat o frumoasă impresie datorită jocului de ansamblu și a tehnicii avansate. Formația oaspețe cuprinde o serie de jucători de valoare în frunte cu portarul Kabicek, fundașul Stadler, mijlocașul Iper și atacantul Urban.

Pentru a se comporta la înălțimea valorii formației cehoslovace, echipa C.C.A., a făcut în ultima vreme intense pregătiri, astfel că formația pe care o vor prezenta astăzi militarilor este cea mai bună în momentul de față. Alături de o serie de tineri ca Dodeanu, Caricas și Alexandrescu, din echipă nu vor lipsi experimentații Voinescu, Zavoda II, Bone, Onisie, Petschowski și P. Moldovanu.

Dat fiind importanța acestui joc internațional, repriza a doua va fi transmisă cu începere de la ora 18,25 de către posturile noastre de radio cu lungimea de undă de 351, 285, 397 și 261 m.

Returul campionatului categoriei A de fotbal a început ieri în Capitală odată cu desfășurarea jocului dintre echipele „Dinamo”-București și „Știința”-Cluj. Pe stadionul „Dinamo”, la acest meci, care a fost de slabă factură tehnică au asistat peste 18.000 de spectatori. Victoria a revenit echipei „Știința” cu scorul de 4-3 (2-1). De remarcă este faptul că la un moment dat studenții clujeni au condus cu 4-1. Punctele echipei oaspețe au fost înscrise de Avram, Zeană și Al. Moldovanu (2). Pentru dinamoviști au marcat Toma, Nemeș și Szokó.

În deschiderea a avut loc jocul de fotbal pentru „Cupa R.P.R.” între echipele „Metalur”-București și „Dinamo” 6. Fotbalistii metalurgiști au terminat învingători cu scorul de 3-2 (2-0).

În noile condiții create de victoria istorică a Armatei Sovietice asupra militarismului japonez, Armata Populară de Eliberare a putut să-și desfășoare toate forțele în lupta împotriva bandei lui Cian Cai-și, pînă la eliberarea întregului teritoriu continental, pînă la victoria asupra forțelor unite ale reacțiunii interne și internaționale. Crearea Republicii Populare Chineză reprezintă o uriașă izbîndă a poporului chinez datorită victoriilor istorice ale armatei sale.

Armata Populară de Eliberare a învins pentru că ea este o armată de tip nou, o armată a poporului, compusă din muncitori, țărani și intelectuali revoluționari. Ostașii Armatei Populare de Eliberare sînt educați în spiritul luptei pentru menținerea păcii și independenței patriei lor, în spiritul internaționalismului. Ostașii chinezi sînt educați în spiritul patriotismului înflăcărat, al disciplinei com-

stente. Armata Populară fiind o adevărată școală pentru ostașii chinezi. Astăzi unitățile armate ale Chinei Populare iau parte la construcția economică a țării. La marile șantiere industriale, de-a lungul marilor fluviu, la orice construcție importantă se întîlesc foștii ostași care au schimbat arma cu lopata și ciocanul.

Armata Populară este în același timp o școală de înaltă educație cetățenească. Ofițeri și soldați învață fără conținere unii de la alții. Cu fiecare conștient, poporul chinez numără mai mulți tineri luminați, conștienți de rolul lor și al patriei în istorie. Ostașii chinezi participă la viața publică, avînd drepturi egale cu ceilalți cetățeni.

Educat în spiritul păcii și frăției între popoare, poporul chinez a ajutat poporul coreean în lupta sa împotriva agresorilor americani. Voluntarii chinezi au dat o contribuție de seamă la astîmpărarea cotorpitorilor yankei și a slugilor lor linsimniste. Armistițiul din Coreea a constituit o victorie însemnată a poporului coreean și chinez.

Evenimentele au arătat că astăzi nu mai este posibilă reglementarea problemelor ce privesc Asia fără participarea R. P. Chineză. R. P. Chineză a devenit un puternic factor stabilizator în Asia, o forță imensă în slujba păcii. Conferința de la Geneva a arătat odată mai mult acest lucru; R. P. Chineză a contribuit într-o însemnată măsură la realizarea acordurilor din Indochina. R. P. Chineză deține în domeniul relațiilor internaționale un rol deosebit de însemnat pe care îl conferă situația sa economică și politică, forța celor 600.000.000 de locuitori ai săi. E timpul ca această mare putere să decrete în O.N.U. locul care-i revine de drept.

Astăzi, ca dealtfel întodeauna, imperialismul american caută cu încăpăținare să zădărnicească mersul înainte al harnicului popor chinez. S.U.A. au ocupat Taiwanul, teritoriul chinez unde mențin jalnică lepădătură ciancașizată, și creează o bază de plecare pentru o nouă agresiune împotriva Republicii Populare Chineză. La ordinul miliardarilor din Wall Street piraiți americani ai apei și aerului, provoacă incidente în apropierea R. P. Chineză. De curînd au fost doborîte două avioane ale forțelor armate ale R. P. Chineză, de către avioane americane. Acest act premeditat a fost puternic infierat de opinia publică mondială.

Zădărnice sînt însă încercările imperialiștilor americani! Marele popor chinez își urmează cu încredere drumul său de construcție pașnică în familia popoarelor libere care construiesc socialismul, în frunte cu eroicul popor sovietic, constructorul comunismului.

Poporul chinez are astăzi o armată a sa modern echipată și instruită, care va ști să dea răspunsul cuvenit oricăror provocări de războie, oricărui dușman al libertății și independenței R. P. Chineză.

Astăzi, la cea de a 27-a aniversare a glorioasei Armate Populare Chineză de Eliberare, tineretul patriei noastre împreună cu întregul popor, trimite ostașilor, tineretului și poporului chinez, un fierbinte salut.

N. MUREȘANU

A 27-a aniversare a Armatei Populare Chineză de Eliberare

Un puternic sprijin al muncii și păcii

Valurile mărilor se sparg în țări țăr-mul. Din ocean se ridică mîndru soarele care vestește întinsei țări a Chinei o nouă zi de muncă, de bucurii și izbînz. Muncitorii zoresc spre fabrică, țărani îngrîjesc ogoarele, copiii zburdă, școlarii învață. Poporul chinez continuă munca sa pașnică, creatoare. Tineri și vîrstnici muncesc liniștiți, știînd că viața și munca lor e strălucită și noapte, clipă de clipă, de către vitejii ostași ai Armatei Populare de Eliberare Chineză. Poporul are încredere în armata sa. El a cunoscut-o în zilele furtunoase ale revoluției populare, ale luptei împotriva cotorpitorilor japonezi și împotriva bandei de vinuți ai lui Cian Cai-și, zile în care a fost scrisă istoria glorioasă a Armatei Populare de Eliberare. Această istorie a ajuns astăzi în fața celui de al 27-lea an.

Se împlinește astăzi 27 de ani de cînd în orașul Nancian unitățile armatei revoluționare s-au răscolit împotriva trădării revoluției de către Cian Cai-și. 30.000 de soldați conduși de comunisti, printre care se aflau Ciu De și Ciu En-lai, au ridicat steagul luptei pentru eliberarea de sub jugul imperialismului străin. Acest moment istoric — ziua de 1 august 1927 — reprezintă începutul constituirii Armatei Populare de Eliberare Chineză, nașterea sa. Construcția glorioasei armate a făcut un însemnat pas în luna mai a anului 1928, cînd unitățile comandate de Ciu De s-au unit cu Armata revoluționară a muncitorilor și țărănilor, condusă de Mao Tze-tun.

Sub conducerea Partidului Comunist, Armata Populară de Eliberare a străbătut un drum glorios, construindu-și propria sa organizare, strategie și tactică. Conducerea înțeleaptă a partidului comunist a ridicat armata la înălțimea rolului pe care trebuia să-l îndeplinească după pilda glorioasei Armate Sovietice.

Insufleții de comunisti, ostașii Armatei Populare de Eliberare au săvîșit nenumărate acte eroice, executînd operații militare nemaivăzute, ca acel vestit „marș lung” de 13.000 km. la care au luat parte 1 milion de oameni (1934—1935).

Armata Populară de Eliberare a dus tot greul războiului anti-japonez, timp de 8 ani de zile, eliberînd un teritoriu cu o populație de 100 milioane locuitori și nimicind 1.700.000 dușmani.

În noile condiții create de victoria istorică a Armatei Sovietice asupra militarismului japonez, Armata Populară de Eliberare a putut să-și desfășoare toate forțele în lupta împotriva bandei lui Cian Cai-și, pînă la eliberarea întregului teritoriu continental, pînă la victoria asupra forțelor unite ale reacțiunii interne și internaționale. Crearea Republicii Populare Chineză reprezintă o uriașă izbîndă a poporului chinez datorită victoriilor istorice ale armatei sale.

Armata Populară de Eliberare a învins pentru că ea este o armată de tip nou, o armată a poporului, compusă din muncitori, țărani și intelectuali revoluționari. Ostașii Armatei Populare de Eliberare sînt educați în spiritul luptei pentru menținerea păcii și independenței patriei lor, în spiritul internaționalismului. Ostașii chinezi sînt educați în spiritul patriotismului înflăcărat, al disciplinei com-

stente. Armata Populară fiind o adevărată școală pentru ostașii chinezi. Astăzi unitățile armate ale Chinei Populare iau parte la construcția economică a țării. La marile șantiere industriale, de-a lungul marilor fluviu, la orice construcție importantă se întîlesc foștii ostași care au schimbat arma cu lopata și ciocanul.

Armata Populară este în același timp o școală de înaltă educație cetățenească. Ofițeri și soldați învață fără conținere unii de la alții. Cu fiecare conștient, poporul chinez numără mai mulți tineri luminați, conștienți de rolul lor și al patriei în istorie. Ostașii chinezi participă la viața publică, avînd drepturi egale cu ceilalți cetățeni.

Educat în spiritul păcii și frăției între popoare, poporul chinez a ajutat poporul coreean în lupta sa împotriva agresorilor americani. Voluntarii chinezi au dat o contribuție de seamă la astîmpărarea cotorpitorilor yankei și a slugilor lor linsimniste. Armistițiul din Coreea a constituit o victorie însemnată a poporului coreean și chinez.

Evenimentele au arătat că astăzi nu mai este posibilă reglementarea problemelor ce privesc Asia fără participarea R. P. Chineză. R. P. Chineză a devenit un puternic factor stabilizator în Asia, o forță imensă în slujba păcii. Conferința de la Geneva a arătat odată mai mult acest lucru; R. P. Chineză a contribuit într-o însemnată măsură la realizarea acordurilor din Indochina. R. P. Chineză deține în domeniul relațiilor internaționale un rol deosebit de însemnat pe care îl conferă situația sa economică și politică, forța celor 600.000.000 de locuitori ai săi. E timpul ca această mare putere să decrete în O.N.U. locul care-i revine de drept.

Astăzi, ca dealtfel întodeauna, imperialismul american caută cu încăpăținare să zădărnicească mersul înainte al harnicului popor chinez. S.U.A. au ocupat Taiwanul, teritoriul chinez unde mențin jalnică lepădătură ciancașizată, și creează o bază de plecare pentru o nouă agresiune împotriva Republicii Populare Chineză. La ordinul miliardarilor din Wall Street piraiți americani ai apei și aerului, provoacă incidente în apropierea R. P. Chineză. De curînd au fost doborîte două avioane ale forțelor armate ale R. P. Chineză, de către avioane americane. Acest act premeditat a fost puternic infierat de opinia publică mondială.

Zădărnice sînt însă încercările imperialiștilor americani! Marele popor chinez își urmează cu încredere drumul său de construcție pașnică în familia popoarelor libere care construiesc socialismul, în frunte cu eroicul popor sovietic, constructorul comunismului.

Poporul chinez are astăzi o armată a sa modern echipată și instruită, care va ști să dea răspunsul cuvenit oricăror provocări de războie, oricărui dușman al libertății și independenței R. P. Chineză.

Astăzi, la cea de a 27-a aniversare a glorioasei Armate Populare Chineză de Eliberare, tineretul patriei noastre împreună cu întregul popor, trimite ostașilor, tineretului și poporului chinez, un fierbinte salut.

N. MUREȘANU

Expoziția Agricolă Unională din Moscova

V. Tolstoi

Apropierea Expoziției Agricole Unionale se simte chiar de la îndepărtatele drumuri care duc spre ea. Chiar de pe piața colhoznică ești împinșat de pîloane care marchează începutul șoselei care duce spre expoziție. În Gara Riga, pe șoseaua Iaroslavl au apărut hoteluri cu multe etaje, pentru vizitatori. Șosele largi, asfaltate, duc la intrarea principală a expoziției.

Încă din depărtare se văd figurile sculptate ale unui muncitor și ale unei colhoznice, care înalță un sноп de grîu auriu. Întreaga suprafață a acestei sculpturi este alcătuită din bucațele de email auriu, creînd impresia că figurile sînt sculptate din aur curat. Teritoriul expoziției se întinde pe o suprafață de 207 hectare, de la Parcul „Ostankinsk” pînă la Grădina Botanică a Academiei de Științe și Studiul cinematografic „Gorki”. Această expoziție va funcționa în permanență. Ea se compune din 76 pavilioane ale Republicilor unionale, tinuturilor și regiunilor și din aproape 300 alte construcții speciale. Pentru a o vizita în întregime îți trebuie cel puțin o săptămîna. Sute de pictori și maeștri ai creației populare au depus multe eforturi și imaginație pentru întocmirea expoziției.

Aleea Fintinelor, duc spre pavilionul principal al căruia arhitect este I. Sciuko. Expoziția pavilionului principal, ilustrată într-o formă artistică sugestivă, victoria socialismului în Țara Sovietică. În prima sală, se disting două compoziții istorice, consacrate Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. (Executate de brigada Sokolov-Skaliia). În sala rotundă centrală incunată de o cupolă luminoasă, se află sculpturile V. I. Lenin și I. V. Stalin și panourile pitorești care vorbesc despre drepturile fundamentale ale cetățenilor Uniunii Sovietice prevăzute în Constituția U.R.S.S. Expoziția pavilionului principal se termină cu un uriaș altorelieu „Sub steagul lui Lenin, sub conducerea Partidului Comunist spre victoria comunismului!” executat de Z. Vucetici.

În pavilionul Ucrainei dai imediat în sala, în care ai impresia că pereții și tavanul dispar, deasupra capului domnește o uriașă stea de cristal, iar în jur vezi nesfîrșite șesuri ale Ucrainei care se pierd în ceața orizontului.

Pe fațada pavilionului regiunii Volga este executat în mod original modelul bazinului colector. Cascadele apei se revărsă zgomotos în jos, în sala turbinelor Hidrocentralei ard lumini.

Pavilionul regiunilor Leningrad și altor regiuni nord-vestice este împodobit cu monumentul lui S. Kirov executat de sculptorul N. Tomski.

Fațada pavilionului R.S.S. Karelo-Finică este executată din lemn. Frontonul ei masiv este ornamentat cu sculpturi în lemn.

În pavilionul Lituaniei, Letoniei și Estoniei sînt frumoase vitraliuri colorate care se disting prin subiecte și ornamente naționale caracteristice pentru fiecare republică.

În centrul pieții se înalță două fîntîni arteziene marelle. Una din ele este încoronată de un cerc alcătuit din figuri de femei aurite în costume naționale. În

centru este un uriaș sноп de aur. Jeturile de apă ale acestei fîntîni formează impletituri și modele ciudate care cu ajutorul unor mecanisme complicate își vor schimba neîncetat aspectul în decurs de două ore. Seara jeturile de apă se ridică pînă la o înălțime de 25—30 metri care vor fi luminate în diverse culori.

Intr-un convoi lung și variat se întînd pavilioanele de-a lungul principalului ax al expoziției. Perspectiva lor se termină cu fațada monumentală a însuși uriașului pavilion „Mecanizarea și electricizarea agriculturii”. Pe ambele lui părți în jurul rezervorului rotund se află 4 pavilioane pe ramuri „Cerealele”, „Creșterea vitelor”, „Pomicultura” și „Agricultura”.

În pavilionul „Mecanizarea și electricizarea agriculturii” sînt 26 de săli în care sub diferite forme, se arată tehnica agricolă sovietică modernă.

Dacă din piața unde se află pavilionul „Mecanizarea” o luăm la dreapta, ajungem într-un pavilion foarte interesant al expoziției „Noul stat socialist”. Aici vedem casele confortabile ale colhoznicilor, clădirea mare a casei de cultură, o școală cu două etaje, clădirea Societății atletice, și a conducerei colhozului, iar mai departe — construcțiile economice, fierăria etc. În această așezare colhoznică tip, vor locui vizitatorii expoziției veniți din diferite colțuri ale țării.

Partea cea mai pitorească a expoziției este aceea care se întinde dincolo de șirul întinselor iazuri. Aici se află pavilioanele care arată însemnătatea care o are apa în economia națională a țării; aici poți vedea și modelul Canalului navigabil și noutățile din întreprinderile de pescuit și păsărie înotătoare.

Expoziția are un „Teatru verde” care cuprinde cîteva estrade în aer liber și un cinematograful.

Expoziția Agricolă Unională, care constituie un mare ansamblu arhitectural, va arăta realizările poporului sovietic și va populariza experiența inovatorilor din agricultura socialistă.



Azi se deschide la Moscova Expoziția Agricolă Unională — permanentă.

Această expoziție poate fi socotită pe drept cuvînt după mărimea și varietatea ei, prima din lume. Expoziția ocupă o suprafață de 207 hectare, aproape odată și jumătate mai mare decît expoziția din anul 1929-1941.

În fotografie: pavilionul regiunilor Moscova, Tula, Kaluga, Ruzan și Briansk.

